

排查整治隐患 打击违法犯罪 主动预警防范 强化基础工作

固安警方强势推进“铸盾2022”专项行动

河北法制报讯 (于洪良)破获刑事案件38起,抓获犯罪嫌疑人92名,其中抓获网上在逃人员19名,查处行政案件266起,处罚违法行人为195名。自今年5月开始,固安县公安局全警动员、全力以赴,强势开展“铸盾2022”专项行动,排查整治隐患、打击违法犯罪、主动预警防范、强化基层基础工作同向发力,全力提升人民群众的获得感、安全感、满意度,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

固安县公安局高度重视“铸盾2022”专项行动,成立领导小组,抽调人员成立办公室,制定下发实施方案,并先后3次召开专题会、调度会,对专项行动进行安排部署。各警种部门明确目标任务,各司其职、各负其

责,做到协调联动、密切配合。

刑侦部门依托“云剑2022”“破小案保民生”“禁种铲毒”、命案攻坚“清网”等专项行动,多措并举,扩线深挖。治安部门协调各派出所深入开展打击黄赌毒违法犯罪专项整治和打击治理跨境赌博工作。环安等部门以“昆仑2022”专项行动为契机,与生态环境局等部门联合巡查,对全县涉污企业进行排查,挖掘案件线索,对构成违法犯罪的依法打击处理。食药部门全力打击食品药品、药品类违法犯罪,净化食品药品市场环境。今年5月1日,刑警大队接到一起入室盗窃案件报警,受害人家大到电动汽车,小到米面粮油悉数被盗,价值10万余元。经过去连续多日侦查,5月25日,民警

抓获了实施“搬家式”盗窃的犯罪嫌疑人孙某某。经审讯,孙某某供述了利用受害人一家在外地之机,先后2次翻墙入院实施盗窃的不法事实。5月份以来,该局共破获刑事案件38起,抓获犯罪嫌疑人92名,其中网上在逃人员19名,查处行政案件266起,处罚违法行人为195名。

在加大打击力度的同时,该局不断加强预警防范和隐患排查,积极维护大局稳定。交管部门以“减量控大”为抓手,围绕“减事故、保安全、保畅通”展开工作,以查处辖区突出违法行为为整治重点,常态化开展酒驾醉驾集中整治统一行动,共查处酒醉驾违法行为44起、城市非机动车违法1131起。看守

所、拘留所对各类事故隐患每日排查,做到安全“零事故”、疫情“零感染”、舆情“零炒作”。治安大队协调各所队,主动对接相关职能部门,对校园、医院、输油气管道、“三电”设施、危爆物品等行业领域开展集中排查整治,健全安全生产风险管控和隐患排查治理双重预防工作机制,同时对安检站、高速卡口配齐配足安全防护设施设备,优化检查流程,确保物流通畅与疫情防控动态平衡。流管办组织开展流动人口出租房屋清查整治行动,及时剔除各类治安隐患。5月24日,城关派出所在对出租房进行梳理时获得重要线索,于当晚10时许,在某小区抓获利用网络直播平台进行淫秽表演的董某某和李某。

一“跑分”团伙折戟石家庄

河北法制报讯 (王会峰)近日,石家庄市公安局循环化工园区分局刑警大队打掉一涉嫌“跑分”团伙。

5月26日,该大队接到市公安局线索协查指令,称在其辖区有一名涉嫌“跑分”的电信诈骗嫌疑人。分局立即成立专案组,经缜密研判,发现该嫌疑人在辖区租住的运某,顺藤摸瓜,挖掘出多名可疑人员,并锁定了他们的具体窝点。分局立即组织刑警大队、巡特警大队对该团伙犯罪嫌疑人实施抓捕,于5月27日凌晨2时,将犯罪嫌疑人运某、巩某、王某、庞某、孟某等人抓获。经讯问,5名犯罪嫌疑人对其在河南、河北等地参与“跑分”洗钱,非法获利10余万元的不法事实供认不讳。目前,5名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

两名网上在逃人员落网涿鹿

河北法制报讯 (马丽斌)“喜迎二十大 忠诚保平安”大会战开展以来,涿鹿县公安局全力开展破案攻坚、网上追逃等工作。近日,该局细致摸排、精心部署,抓获一名网上在逃人员,并规劝一名网上在逃人员投案自首。

近日,该局刑侦大队民警在工作中发现,一名涉嫌电信诈骗的外省在逃人员丁某在辖区内有活动轨迹。民警迅速开展研判摸排,于5月23日在丁某家楼下将其抓获。经讯问,犯罪嫌疑人丁某对其涉嫌电信诈骗的不法事实供认不讳。

2022年2月,辖区居民张某因涉嫌妨碍信用卡管理犯罪被北京市公安局门头沟分局网上追逃。在展开抓捕工作的同时,涿鹿镇派出所民警多次动员张某家属劝其投案自首。5月24日,在法律强大的威慑力和亲情的感召下,张某到涿鹿镇派出所投案自首。目前,张某已被移交北京警方。

老人手机丢失 民警帮忙找回

河北法制报讯 (翟玉佳)“没想到这么快你们就把我丢的手机找到了,实在是谢谢你们了!”看到自己失而复得的手机,失主激动不已。

“警察同志,手机丢了,还能找回来吗?”6月1日9时50分许,秦皇岛市公安局港航公安局临港治安派出所接到一位老奶奶报警称,头天中午她在港口医院中药房取药时,随手把手机放在柜台上,等想起来的时候,手机不见了。因为手机里还存储着许多照片和视频,她于是向警方寻求帮助。接警后,派出所副所长吕国乐带领民警高源泽立即赶赴现场,经调取周边公共视频,走访医务人员,仅用两个小时便与捡拾手机人员取得了联系。在民警的规劝下,该男子认识到自己的错误,遂将手机归还失主。当天20时许,看到失而复得的手机,老人难掩激动之情,连声道谢。

男子盗窃门市 巡警追踪抓获

河北法制报讯 (王鑫)邢台市公安局巡警支队聚焦“破小案、暖民心”工作目标,经多日研判、细致摸排,于5月30日抓获一名盗窃沿街门市嫌疑人。

5月26日凌晨,该支队视频监控大队在工作中发现,位于信都区拥军街的某手机店和冶金路的某茶叶店先后发生入室盗窃案。办案民警迅速展开侦查,经仔细甄别,初步确定两起入室盗窃案为同一人所为,且其在作案期间驾驶一辆无牌电动三轮车。

由于案发时间均为凌晨,光线较暗,在公共视频回看中始终无法确定嫌疑人的有效特征,民警果断决定以车找人。经大量工作,办案民警发现该嫌疑人在信都区泉南西大街有活动轨迹,遂组织警力迅速奔赴周边地区进行实地摸排。

5月30日15时许,在泉南西大街某住宅楼前,民警将前来取车的嫌疑人冯某某抓获,随后在其住所当场起获被盗茶叶礼品盒若干,价值2000余元。



5月31日上午,丰宁满族自治县公安迎来了一批特殊的小客人,他们是来自县城第六小学的30名学生和他们的班主任老师。通过现场观摩、亲身体验、互动交流等形式,同学们零距离了解了公安机关网安、刑侦等警种的工作。图为民警向学生们讲解公安业务知识。
程里 摄

争分夺秒 邱县民警及时阻止一起电信诈骗

河北法制报讯 (石延华)近日,邱县公安民警与诈骗分子展开时间赛跑,成功阻止一起冒充公安机关的电信诈骗,及时为群众挽回经济损失。

5月23日上午,邱县公安局古城营派出所接到县公安局

局反诈中心推送的预警信息,称辖区古城营镇某村的王某正在被实施电信诈骗,情况紧急。派出所接警后,民警第一时间联系王某,但显示其手机正在通话中,多次打电话都打不进去。民警经联系村党支部书记,得知当事人已外嫁邻

村,遂驱车前往该村,并与该村党支部书记一道赶到王某家中,却得知其和丈夫在外打工。通过王某的家人,民警联系上王某的丈夫并终于联系上王某。民警表明身份后,反复做王某工作,最终制止了王某给诈骗分子转账。

张莉英:“我就是百姓的办事员!”

(上接第5版)由于二人为山西人,张莉英通过山西省公安机关户政部门,几经周折分别与他们的家属取得了联系。很快,他们的家人来到正定,接走了自己的亲人。

“没有找到家的,我们能

不能按照政策,给他们

在正定安个‘家’,把他们管起来呢?”

张莉英的建议,得到了正定县

公安局党委的认可和支持。

2020年4月13日,正定县公

安局根据公安部、民政部的相

关规定,把警方调查报告、民政

部门证明、医院疾病证明等组

成案卷,为5名有精神障碍的

流浪乞讨人员办理了户口、身

份证。这些人被安置在石家

庄市一家精神病入托养院,生

活有了着落。

“警察来自百姓,应

该把爱护百姓当成习惯”

张莉英从小跟姥姥在农

村长大,浸润着乡土乡情。

1995年从河北省人民警察学

校毕业后,她大部分时间在农

村派出所工作,面对的是鸡毛

蒜皮之类的小事儿,但有些事,

却经常是群众很难逾越的“坎儿”。

2004年,诸福屯镇18岁的

小伙梁某奎在报名参军的时

候,发现在派出所的户籍系统

里,叫“梁某奎”的人已经45

岁了;而自己的身份证号,显

示叫“梁某签”——怀疑是录

入系统时,“奎”被写成了“签”

全国户籍实行电子化管理时,由于录入参与人员很多,出错的情况确实出现过。时任户籍警的张莉英立即找村干部调查,履行相关手续,改正了这名青年的身份信息。

这个事提醒了张莉英。

她主动找到所长,要求深入辖区各个村庄,进一步确认村民户籍的登记信息。那一年,从8月到12月,整整5个月,张莉英一个人、一台电脑、一辆自行车,走遍了诸福屯镇10个村委会。“这项工作干得辛苦,但是关系到群众土地承包、上大学、当兵、结婚等很多事项,我累一点也有意义。”就这样,辖区7062户、32080名居民的身份信息都得到了一一核准。

工作中展现出的敬业精神和负责态度,令她脱颖而出。2007年12月,35岁的张莉英担任了曲阳桥派出所所长。

履新以后,张莉英接触的

第一位信访群众是60多岁的

栗大娘,丈夫去世,无儿无女。

几年前,村委会为了帮她,

经过协商把她原来的4亩

贫瘠地,换成了3亩水浇地。

没想到两年后,原先那片

薄地被征用,她觉得自己

吃了亏,非要村委会再给她一亩地。

为了解决栗大娘的问题,

张莉英只要有空就找她坐一坐,聊一聊。一次,滂沱大雨

把张莉英留在了栗大娘家

里。看到雨水倒灌进屋里,她一边跟着大娘把物件往椅子、柜子上拿,一边听大娘抱怨:“周边的房子都翻盖了,地基热高了,我这儿就跟在坑里一样,一下大雨,屋里就进水。我跟村里多要地,就是想攒点钱,把房翻盖一下。”

大雨还没有停歇,张莉英就急火火地找到村党支部书记,把栗大娘的情况说了个清楚。村委会干部立即开会,当着张莉英的面,作出决定:首先为栗大娘解决旧房改造资金,其次在政策允许范围内,每年给她发放救助金。

“十多年了,栗大娘还经

常给我捎她的黄瓜、脆的咸

菜和炸的肉丸子。”张莉英说,

“老人送的东西我都收下了,

每次也都回赠一些水果,她也

不客气。因为,我们互赠的东

西里,包含了深沉的情感。”

张莉英说话很有分量:

“你为老百姓办一件好事,他

会记你一辈子。你让老百姓

失望了,他也记你一辈子。而

且,老百姓记你的好和不好,

都会记到党和政府的身上。

警察可以给老百姓办很多事

儿,而且要养成给老百姓办事

儿解决困难的习惯,时间长了,习惯就成了自然而然的行动了。”

2022年5月,“张莉英调

解室”在正定县网红景点南城

门附近的生民街挂牌,她又将

书写为群众定分止争的新故

事。



青龙公安打造开放式禁毒主题公园

河北法制报讯 (戴燕山 王勋)6月1日,青龙满族自治县公安局在南山公园打造的禁毒文化主题公园启用。据悉,该禁毒文化主题公园遵循禁毒、法治、平安、和谐四大理念,把禁毒主题元素全方位融入公园环境,公园内设立禁毒标牌、禁毒宣传栏等,内容涵盖毒品种类、吸毒危害、毒品预防及如何识别毒品等知识。禁毒文化主题公园建成后,可以让广大群众在休闲娱乐、享受文化景观的同时,潜移默化地学习禁毒法律法规,提升识毒、防毒、拒毒的意识和能力,从而营造全民抵制毒品、共同参与禁毒的良好社会氛围。

高速交警冀州大队查获一非法营运客车

河北法制报讯 (张家赫)5月31日上午,高速交警冀州大队民警在高速公路收费站对一辆小型面包车进行检查时,发现车里都是学生模样的乘客,且驾驶人神色慌张。经查,该车核载7人,并未超员,但看到满车学生模样的乘客,民警感觉该车可能存在非法营运问题,但驾驶人称车上都是自家孩子。民警对乘客进行询问,在确认他们是学生并对驾驶人进行了转账的事实之后,依法对驾驶人进行了处罚。民警随后对几位学生进行了普法教育,学生们表示今后一定乘坐正规营运车辆。

海兴交警查获一客货混装违法行为

河北法制报讯 (郭文捷)近日,海兴县公安交警大队民警在例行巡逻时,发现有人站在一辆重型货车后车厢内,没有采取任何安全措施,存在极大安全隐患。执勤民警立即拦停车辆进行检查,发现车厢内蹲坐着3个人。经了解,他们是在一个地方打工的工友,图方便搭乘了这辆货车。民警将他们转移到路边安全地带,对他们讲解了货车违法载人的危害,同时对驾驶人柴某货车载人的违法行为进行了严厉的批评、教育,依法处以驾驶证记3分、罚款500元的处罚。

元氏交警开展交通隐患夜查行动

河北法制报讯 (耿连章)6月2日晚,元氏县公安局交警大队在辖区开展夜查行动,最大限度排查整治道路交通事故隐患,对重点交通违法行为严查严管,全力保障广大群众出行安全。行动中,各中队根据辖区道路交通实际情况,对酒驾、醉驾、毒驾和渣土车非法上路行驶、货车超载、客车超员等交通违法行为进行查处。当晚,该大队共查获酒驾4例、醉驾1例、超员1例、工程车严重违法1例。

黄骅交警整治提升市区交通秩序

河北法制报讯 (王子杰)黄骅市公安交警大队日前集中开展了市区交通秩序整治提升行动。行动突出四个“集中”,即集中开展交通秩序“大整治”、集中开展交通组织“大优化”、集中开展公共停车泊位“大供给”和集中开展文明交通“大宣教”。行动期间,民警针对严重影响道路畅通的各种交通违法行为、交通陋习,用足、用好法律法规,加大处罚力度,彻底扭转失之于宽、失之于软的管理思想。同时,通过网站及新媒体平台曝光不文明交通行为及典型交通事故案例,震慑交通违法,引导所有交通参与者自觉养成交通安全意识和法治意识。